

响水日报

XIANGSHUI RIBAO

主流·权威·贴近·服务



主办：中共响水县委

2024年4月21日 星期一

第1883期(总第4796期)

感恩奋进走在前 向海图强立新功
扎实推进中国式现代化响水新实践



在建项目加速度 续建项目抢进度

教育民生实事工程建设奔跑在春天里

□记者 吉林 刘冉冉

县委十一届六次全会指出，要坚持教育优先发展，全面落实教育高质量发展三年行动方案，推动学前教育优质普惠、义务教育优质均衡、普通高中优质特色，努力办人民满意的教育。今年以来，教育民生实事项目的工程建设者们，积极抢抓晴好天气，上足人力，开足马力，打足时间，铆足劲，奋力加快工程建设步伐，努力让民生实事工程早日造福于民。

灌江双园商业文化艺术街B区建设工程，位于县城解放路西侧、双园西路北侧，项目分为县二中原校区的改造提升、地块西侧的扩建等配套设施工程，原解放路小学教学楼改造提升

及其他配套设施工程两个部分。包括县二中校内新建三栋教学楼，建筑面积约8120平方米。在地块西北角新建一幢看台，建筑面积约805平方米以及400米运动场。县二中校内改造提升工程由原教学楼、实验楼、办公楼、风雨操场、大会堂、美术楼、园林古建筑等配套设施组成，总建筑面积约27318平方米。4月18日，在项目建设工地的东侧，原地面建筑物已全部拆除，部分建筑材料陆续进场，工人正在进行钢结构加工。在工地西侧约1万多平方米的工地上，机器轰鸣，近200名工程建设者在紧张忙碌。“我们编排了施工进度计划，目前正在进行操场的施工，工人每天施工10个小时左右。”项目经理李

吉林告诉记者。正在建设中的通榆河幼儿园位于县城通榆河堤路东、浦江路北、幸福路西，含幼儿活动用房、服务用房、教师办公用房等，占地面积约30亩，建筑面积9334平方米。在施工现场，记者看到通过工程建设者们4个多月的加紧施工，目前主体即将进入封顶，一层墙体已开始砌筑。据项目经理肖培龙介绍，工程7月底可交付。

新建项目加速度，续建项目抢进度。于2022年开工建设的七套中学新建项目，是今年的续建项目，包括新建教学楼、综合实验楼、餐厅、风雨操场、景观绿化等。目前已完成教学楼、综合楼主体工程以及食堂附属工程的建

设，绿化已完成了60%，校园道路建设也将于近期完成，工人正在进行电力设施的安装。

百年大计，教育为本。今年以来，我县把提升群众幸福指数作为出发点和落脚点，多措并举，统筹推进民生项目实施，科学调整项目建设序时进度，压实建设工期，在落实安全工作前提下，加快推进项目建设，确保完成目标任务。



□记者 王静 叶珊珊

四月好春光，西兰花儿开。连日来，我县首批暖棚西兰花陆续开始采收，这些新鲜绿色蔬菜将陆续供应到上海，送到“阿拉”市民的餐桌上。

4月20日，在西兰花大道边的种植大户李伟港蔬菜大棚里，连片的西兰花，一个个颜色翠绿、花球紧凑半隐半藏在片片绿叶下，采收的务工人员来回穿梭，忙得不亦乐乎。他们娴熟地将花球切下，小心翼翼地装入筐篓内，再运到大棚外面装车。“我每天采摘八九个小时，工钱120元左右，既方便照顾家里，又挣了工钱。”村民傅明才满心欢喜地说。

“今年种植的70多亩春季西兰花，主要采用双拱棚+地膜的方式，共搭建70多个双拱棚，目前已开始采收，预计亩产3000斤。”正在忙活的李伟港喜笑颜开地说，“西兰花的品质、球形都很好，刚开始采收，以市场价2.3元一斤销售，大约每亩能挣到4000元以上。”

据介绍，李伟港种植基地里每天采收10000多斤西兰花，集中装车运到不远处的宝青冷库，经过分拣、去叶、除根、打包等工序，将分批次发往长三角地区。“今年，我家的西兰花长势不错，肥料与大棚温度调节精准，时间卡得上，所以上市早。”种植大户王声西喜上眉梢。

随着一轮接一轮的采收，将会有越来越多的西兰花源源不断地供应到上海等地，丰富市民的菜篮子。

作为“中国西兰花之乡”，我在发展壮大西兰花产业的过程中，通过政府支持、科技创新、产业融合等方式，已经建成从种苗培育、标准化种植到冷藏保鲜、速冻加工、运输销售的西兰花全产业链。种植的西兰花花球圆紧，蕾粒细匀，色泽浓绿，口感脆甜，在市场上口碑好、美誉度高，走俏全国各大市场。

“今年全县春季西兰花种植面积大约为4万亩，主要选用寒秀、喜迎门两个品种，采用冬暖式大棚、小拱棚及露地三种模式进行栽培，全程实现水肥一体化，保证了春季西兰花的新鲜品质。”县蔬菜站站长、农业技术推广研究员徐亚兰介绍。

响水西兰花走俏长三角



盐城新行不锈钢管业科技有限公司以奥氏体、304、304L、316L、双氧钢等为原料，采用国内先进的钝化酸洗及环保装置，年产能可达1.5万吨，将成为全国最大的换热器不锈钢无缝钢管生产基地。
记者 张佳奇 摄

陈家港打造文旅融合新样板

本报讯 (吴晓 姚同来)连日来，在陈家港镇“港城记忆”一期项目建设现场，车来人往，一派繁忙，工人们抢工会战，加快修缮港城老街。这是该镇打造文旅融合新样板的镜头。

实施完善保护工程。该镇强化红色革命遗址的保护利用，增强红色资源的生命力和影响力。邀请中国美院风景建筑设计研究总院，加快修缮陈家港镇战斗指挥所旧址设计方案，确保早日修缮。按照文物保护相关程序，有序推动国耻碑迁移保护工作，为红色教育奠定坚实的基础。

实施改造提升工程。该镇着力打造红色精品，通过建设停车场、硬化路面、优化环境等方式，改造提升王商烈士纪念碑；通过丰富史料、创新展陈、增加互动、完善基础设施等方式，全面提升陈家港烈士陵园品质；充分利用四港小学旧址，高标准打造学习、教育、参观、体验、文艺等为一体的中共学滩支部党性教育基地。

实施文旅融合工程。该镇坚持将文化和旅游有机结合，以红色为依托，打造网红街、网红海滩、老街记忆、绿岛小夜曲、铁盒小街、不锈钢大世界等具有地域特色的旅游线路，开辟观海景、品海鲜、逛古街、学先烈、看产业等一日游，壮大文旅产业，提升港城知名度和美誉度。



县2馆入选省“最美公共文化空间”打造对象

本报讯 (记者 张小丽)近日，省文化和旅游厅发布2024年度“最美公共文化空间”打造对象名单，我县灌江口书院、灌河书院(黄海路分馆)上榜。

“最美公共文化空间”是以城乡公共空间为载体，围绕公共文化服务供给，融合地域特色，实施以空间美化、功能优化、服务优质和运管优异为重点内容

的设计与打造，不断拓宽公共文化服务阵地和场景，形成更具人文关怀、审美品位、文化内涵和社会影响力的公共文化空间。

我县将继续围绕“最美公共文化空间”打造工作，发挥好已入选空间的示范作用，培育更多的“最美公共文化空间”，更好地满足人民群众对美好生活的向往。

舍己救人 他把生命定格在26岁

——写在张可可荣登“中国好人榜”之际

□记者 汪正清

4月18日上午，在2024年第一季度“中国好人榜”发布仪式上，我县因救人而牺牲的青年张可可光荣上榜。

四月的响水，春光明媚，莺飞燕舞。南河镇新海村七套河桥下的流水潺潺，仿佛在叙说着一件可歌可泣的英雄壮举。就在去年的10月28日，有四名干群在这里冒着生命危险，先后跳下河中，勇救落水群众。危急时刻，参与救援的南河镇新荡村青年张可可奋力将最后一名落水者推出水面，把生的希望留给他，自己却因体力严重透支而沉入水底，生命永远定格

在26岁。

面对险情，他第一个下河救人

去年10月28日上午8时许，新荡村村民张可可驾车上班，父亲张主军因要用车，便乘坐儿子的车一同前往，准备等儿子到单位后，再将车开回。

当天，阜宁县的田某驾车载着朋友姐妹两人，准备去陈家港海边游玩，途经七套河桥时，因操作不当，车辆失控冲入七套河里，车内三人先后挣扎着爬出天窗大声呼救。

时间一分一秒的过去，轿车也因溢水迅速下沉，车上人员相继栽倒在水里，生命危在旦夕。就在这危急关头，张可可驾车路过此地。看到河里的情形，顾不上多想，立即靠边停车，来不及熄火，便迅速下车甩掉外衣和鞋子，奔向河边，跳入河中。

通过调阅事发地附近的监控视频发现，张可可从停车到跳到河里仅用了8秒钟，而这也是他留在监控画面上最后的8秒。张可可下水后，河中的轿车已经沉入河底，只是在水面上隐隐约约看到有人在挣扎。张可可一会仰脸大口换气，一会贴着水面埋头

向下摸索。“其实他的水性也不怎么好，我更不会游泳，只能在岸上眼睁睁的看着他拼命向落水者游去，干着急却帮不上忙……”父亲张主军回忆起当时的情景，充满了悲痛和自责。

七套河河面有近10米宽，当天的河水有五、六米深。水底石块较多，水下环境较为复杂。深秋的河水已经冷得让人直打哆嗦，张可可忍着双腿被划伤的疼痛，几经摸索，终于抓到了一个13岁女孩的手，奋力将其推出水面。

“我是第二个冲下水救人的。”农业银行陈家港支行的张友东告诉记者，脱下衣服冲入河中后，还没来得及潜下水寻找，就看到一个小女孩被推出水面，他赶紧拽着小女孩的手，和张可可的父亲张主军共同将小女孩从水中拖上岸。张友东的一只脚也在施救过程中被水下石块划伤。

(下转二版)

紧贴民宗实际 突出重点领域 全面提升保障安全稳定能力水平

县委统战部常务副部长、县民宗局局长

王子明

近年来，县民宗部门认真贯彻落习近平总书记关于民族宗教工作的重要论述，以维护全县宗教领域安全稳定为抓手，重点在机制、能力、基础建设上持续发力，全力维护宗教和谐、社会稳定良好局面。

持续深化机制建设。进一步规范宗教活动场所安全责任体系和工作机制，以更加完善的责任链条，推动安全隐患整改，理顺宗教活动场所、各职能部门之间的协调配合关系。夯实基层治理体系。以民宗三级网络两级责任制为依托，持续优化

基层民宗安全治理体系，以制度支撑常态化运行，力求实效。强化主体责任意识。突出宗教活动场所的安全主体责任，牢固树立“安全自查、隐患自除、责任自负”的自主意识，定期开展安全检查和隐患排查。开展联合执法检查。强化沟通协调，联系住建、消防等部门执法人员、安全专家，不定期开展集中检查、联合检查。

持续推进能力建设。不断强化安全保障能力，结合安全生产月、消防宣传月等开展系列活动，全面提升宗教教职员和广大信教群众安全意识。

警示教育常态化。深刻汲取近年来省内外安全事故教训，持续完善宗教活动场所安全管理规章制度，不断夯实安全生产工作根基。培训定期化。定期组织全县宗教活动场所负责人培训班，在强化安全意识、提升工作素质上持续发力，持续强化场所负责人安全生产工作水平。技能专业化。邀请消防救援等部门专业人员进行应急疏散和消防灭火规范演示，确保各宗教活动场所安全岗位人员了解职责，熟练掌握设施器材的使用方法和操作规程。

持续提升基础建设。推动《宗教

活动场所管理办法》等办法条例的宣传贯彻，以场所安全规范化为契机，打造“智慧安防”，全面提升场所的软硬件建设。一是在现有安防设施设备的基础上，合理规划建设宗教活动场所智慧安防建设，实现场所监控网络全覆盖。二是健全工作机制，真正实现行业主管部门、宗教活动场所和所属镇区的信息互联、资源共享，形成安全监管合力。三是持续加大安防投入，投入近70万元为全县宗教活动场所安装“智慧用电安全检测系统”设施198套，进一步提升全县宗教活动场所本质安全工作。

